

头条

# 英伟达市值超越苹果

据新华社电 美国芯片企业英伟达公司股票价格5日创新高,市场价值突破3万亿美元,超越美国苹果公司,成为全球市值第二大企业。

英伟达股价当天上涨5.2%,报收于每股1224.40美元,收盘市值达3.019万亿美元,超越苹果公司的2.99万亿美元,但低于美国微软公司的3.15万亿美元。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)提供的数据显示,自今年一季度财报5月发布以来,英伟达股价上涨超过24%。过去5年间,其股价上涨超过3290%。英伟达5月宣布股票一拆十计

划,定于6月7日生效。

美国媒体报道说,英伟达占据数据中心人工智能(AI)芯片市场大约80%的市场份额。数据中心为AI应用提供算力和存储资源。

CNBC分析,英伟达股价再创新高,意味投资者相信其业绩增长将持续。一季度财报显示,其数据中心业务营收同比增长427%至226亿美元,占整体营收大约86%。

美国知名企业家埃隆·马斯克上月说,其旗下xAI公司计划建造超级计算机,以提升其AI聊天机器人Grok的性

能,将使用多达10万枚英伟达公司H100图形处理器(GPU)计算芯片。

与英伟达对比,苹果股价今年仅上涨5%,主要归咎于业绩增长乏力。

路透社评论,英伟达市值超越苹果,意味硅谷开始切换赛道。美国长弓资产管理公司首席执行官杰克·多拉海德说:“英伟达正靠AI赚钱,而苹果和‘元’这类公司正为AI花钱。”

AI热潮掀起的乐观情绪当天同样带动板块其他公司股价上涨。例如,美国超微电脑公司股价上涨4%。这家企业出售用AI技术优化的服务器。

经济

## 5G商用五年直接带动经济总产出约5.6万亿元

据新华社电 工业和信息化部总工程师赵志国6日在2024移动通信高质量发展论坛上表示,据中国信息通信研究院测算,5G商用五年来,5G直接带动经济总产出约5.6万亿元,间接带动总产出约14万亿元,有力促进了经济社会高质量发展。

据了解,截至2024年4月底,我国累计建成5G基站374.8万个,每万人

拥有5G基站数超26个,5G网络从“县县通”向“村村通”持续迈进;超90%的5G基站实现共建共享,5G基站能耗较商用初期下降20%;建成5G行业专网超3万个;5G标准必要专利声明量全球占比超42%;5G在采矿业、电力、医疗等重点行业实现规模复制,工业领域5G应用逐步从外围环节向研发设计、生产制造等核心环节深入。

赵志国说,当前,以5G为代表的移动通信已成为创新最活跃、渗透最广泛、带动最显著的技术领域之一。下一步,工业和信息化部将协同产业各方,持续深化网络覆盖、不断夯实产业基础、加快拓展融合应用,积极推进信息通信行业现代化,为推动经济社会高质量发展提供更加坚实的支撑。

时局

## 欧洲议会选举开始投票

据新华社电 五年一次的欧洲议会选举6日开始投票,荷兰是第一个进行投票的欧盟成员国。当天,荷兰9416个投票站开放。荷兰497名候选人参选,竞争欧洲议会中的31个席位。

本届欧洲议会选举在欧盟27个成员国举行,投票将持续至9日。这是英国“脱欧”后首次举行的欧洲议会选举。欧盟成员国的选民将投票选举720名议员,以组成第十届欧洲议会。

按计划,本次选举产生的下届欧洲议会将于7月16日开会。下届欧洲议会产生后,将面临一项重要任务,即通过投票表决选出新一任欧盟委员会主席。

社会

## 世卫确认全球首例人感染H5N2禽流感病毒病例

据新华社电 世界卫生组织5日发布消息说,墨西哥日前向世卫组织报告1例人感染H5N2禽流感病毒的死亡病例,这也是全球已知的首例实验室确诊的人感染H5N2禽流感病毒病例。

世卫组织表示,该患者是一名59岁的墨西哥州居民,患有多种基础疾病,无家禽或其他动物接触史。4月17日,患者出现发烧、呼吸急促、腹泻、恶心和全身不适等症状。4月24日患者就医,同日因并发症死亡。墨西哥今年曾报告有家禽感染H5N2禽流感病毒。

世卫组织表示,尚未发现与该病例有密切接触的人感染H5N2禽流感病毒。基于现有流行病学和病毒学证据,世卫组织的评估认为该病毒对公众构成的风险低,但相关的评估会根据最新情况持续开展。

科技

## 创纪录俄宇航员太空飞行累计1000天

据新华社电 俄罗斯国家航天集团5日宣布,莫斯科时间今日0时0分20秒(北京时间5时0分20秒),在国际空间站工作的俄宇航员奥列格·科诺年科首次创下太空飞行总时长1000天的世界纪录。

科诺年科2008年4月乘坐“联盟TMA-12”飞船前往国际空间站,首次进入太空。2023年9月15日,他与另两位宇航员乘坐“联盟MS-24”飞船抵达国际空间站,开始执行本次太空任务。这是科诺年科的第五次太空任务。

科诺年科将于6月21日在太空迎来60岁生日。如果按计划于今年9月23日返回地球,他在太空中累计生活时长将达1110天。此前驻留太空累计时长最高纪录为878天11小时29分48秒,由俄宇航员根纳季·帕达尔卡创下,但科诺年科今年2月4日刷新这项纪录。

科诺年科告诉塔斯社,上述新纪录让自己“意识到已经取得了新的重要成就,跨越了某个里程碑,接触到了未知的世界”。它“给了你信心,让你为自己所做的工作感到自豪”。

焦点

●世预赛C组·第5轮 中国 1:1 泰国

## 主场战平泰国队 国足距离出线还差一个积分

新快报讯 记者王敌报道 昨晚,在2026美加墨世界杯预选赛亚洲区第二阶段C组第5轮的比赛中,中国队在主场以1:1战平了泰国队。国足没能如愿提前一轮晋级18强赛。对国足来说,想晋级下一轮,需要在6月11日对阵韩国队的比赛中拿到一场平局。

若非第3轮客场对阵新加坡队的比赛被2:2逼平,国足本场比赛的处境远不必如此凶险。昨晚,相比泰国队的从容应对,国足在比赛中还是显得着急许多,毕竟对手的是不败,而

我们求的是胜利。

开场仅20分钟,国足就率先失球。即便下半时开始后不久,国足得到一个点球,费南多却在巨大的压力下把球踢飞。直到第80分钟,国足才利用对手换守门员后立足未稳由拜拉木扳平比分。最后阶段,国足发起了猛攻,却已无力再次撬开泰国队的球门。

从战术上来说,国足主帅伊万科维奇依旧起用单后腰的打法实在过于托大,这使得国足在中场完全失势,不仅基本没有转换进攻,预警防守也几

乎没有,全队都因为屡屡失去球权而疲于折返跑。直到下半时通过多次换人变换阵型,再加上对手的体能下降,国足才逐渐稳住局面,并扳平了比分。

在C组积分榜上,国足以8分排在第二,泰国队则以5分位列第三,两队的差距刚好是一个胜场。就目前情况来看,国足要下一轮客场战平韩国队,才能以C组第二的名次晋级18强赛。但实际上,国足想在客场逼平韩国队也相当不易。而泰国队最后一轮主场迎战新加坡队。所以,国足的局面非常艰难。